

感受亚冬氛围 来场冰雪运动之旅

哈市推出多条冰雪运动路线,共同领略融入哈尔滨城市血脉的冰雪文化

本报记者 张堃雷

随着2025年第九届亚冬会的脚步越来越近,作为东道主的哈尔滨准备迎接八方来客,一同在“奥运冠军之城”哈尔滨迎接属于亚洲冰雪运

动荣耀时刻的到来。

值此清明假期之际,哈尔滨推出多条冰雪运动路线。让我们迈开脚步,共同领略融入哈尔滨城市血脉的冰雪文化,留下专属于您的回忆。



本报讯(记者 李玥)今年清明节,哈尔滨市民通过更清朗、更新颖、更文明、更时尚的方式祭奠逝者、悼念故人。4月4日,记者从哈尔滨市殡葬服务中心了解到,清明节当日市属各殡仪馆和公墓共接待祭扫群众2.8万人次,车辆近万台次,与2023年清明节相比,祭扫市民同比增加一倍多。

据统计,从3月16日至4月4日,市属各殡仪馆共接待祭扫市民26万人次、车辆8.8万台次,较2023年同期祭扫市民增加33%左右、车辆增加56%。祭扫集中接待期未发生重大安全事故。祭扫高峰在3月30日、3月31日、4月1日、4月2日和4月4日。清

移风易俗 倡导文明清明

宾县深入开展“我们的节日·清明”宣传引导活动

本报讯(王若冰 张迦南 记者 罗彦坤)为推进精神文明建设,引导县域群众文明祭扫,促进移风易俗,树立祭扫新风,努力营造平安有序、文明祥和的祭扫氛围,宾县深入开展“我们的节日·清明”宣传引导活动。

宾县充分发挥媒体传播优势,发布了文明祭扫倡议书,制作“文明祭扫,平安清明”“清明祭扫、我们倡议”短视频,并在朋友圈、微信群广泛转发。组织流动宣传车深入社区小区、乡镇村屯,持续广播文明祭扫要求和宣传口号,利用村镇精神文明公告栏、文化墙等传播媒介,宣传展示“绿色清明、文明祭扫”内容,引导广大群众树立文明祭扫、绿色祭祀理念,营造浓厚的文明祭扫氛围。

宾县党员干部、退役军人等在宾县烈士陵园参加祭扫活动,用文明绿色的祭扫方式缅怀英烈,进一步弘扬革命精神、坚定理想信念、锤炼党性修养、增强使命担当。党员干部自觉维护消防安全,摒弃乱烧纸钱等丧葬祭祀陋习,维护公共环境卫生,坚持以身作则,通过献上花束、家庭追思、诵读祭文等方式寄托哀思,以实际行动带头树立文明节俭和绿色祭扫理念,倡导文明新风。

移风易俗

本报讯(原野 记者 杜菲菲)在清明节到来之际,哈尔滨烈士陵园联动哈尔滨师范大学“我为英雄绘彩虹”志愿服务队,通过在陵园发放以及走进花园小学、宝宇继红小学、新区第一小学等多所学校宣讲等方式,将《炮兵之父——朱瑞将军》绘本送到青少年手中,让同学们进一步了解革命先烈的故事,将崇尚英雄、缅怀先烈的种子播撒在他们的心田。

朱瑞,是为新中国成立作出突出贡献的英雄模范,中国人民解放军炮兵的奠基人。1948年10月1日,朱瑞在解放辽宁义县的战斗中光荣牺牲,他是解放战争中我军牺牲的最高级别指挥员。朱瑞将军牺牲后,他的灵柩被安葬在哈尔滨烈士陵园。

为讲好革命故事,哈尔滨烈士陵园与



文明相伴 冰城清明很“清明”

哈市清明节2.8万人次出行祭扫,祭祀新理念深入人心

清明节当天祭扫人数较往年增长很多,但祭扫秩序井然,错时错峰的举措和节俭祭祀的理念深入人心。

今年清明节,相关部门经过研判,提前科学细化各项服务保障措施,创新多样化祭扫举措,多部门联动保障清明节平安,保障市民安全有序祭扫。同时,今年我市清明祭扫集中接待期是21天,比2023年增加了

两天。清明节当天祭扫市民较上周末最高峰有所减少,总量没有超过3万人次。因之前分流效果良好,使当日祭扫工作压力有所缓解。

随着文明祭扫理念渐入人心,越来越多的市民选择鲜花、卡片、音乐、黄丝带、风车、风铃、祈福牌等文明方式祭扫成为主流,新推出的传心印、水溶祭祀等

方式也被市民接受,成为今年文明祭扫的新元素。数据显示,市属殡仪馆和公墓共为祭扫市民设置祭桌800多个,祭扫市民约有7万人次采用祭扫场馆免费提供的黄丝带、音乐、祭思卡、传心印等寄托哀思。清明节期间祭扫秩序井然,祭扫环境焕然一新,呈现出清洁明净的祭祀新风尚。

“七三一”陈列馆迎来参观小高峰

网上预约名额全满,现场观展秩序井然



本报讯(记者 梁可心/摄)4月4日早9时,侵华日军第七三一部队罪证陈列馆门前排起长龙,在近千米的排队人群中不乏青少年的身影,他们或手举小红旗或手捧鲜花,跟随队伍耐心等待入馆参观。队伍旁边,平房区四叶草志愿服务中心的志愿者们早早支好长桌,打好温水,为参观游客提供饮水、引导等志愿服务。

当天观展群众多为散客,多数是家长带着孩子来参观,也有一些结伴而来的高校学生。哈尔滨商业大学管理学院的学生们感慨地说:“细菌战的历史警示后人,不仅应当珍惜当下幸福生活,更要努力学习,让祖国变得更强大,作为当代大学生,更应担负起振兴中华的使命。”

据侵华日军第七三一部队罪证陈列馆宣教部主任林花介绍,今年清明节参观团队预约比以往要早半个月。“节前和清明假期,每天13500个网约名额全部约满。”林花说,“为做好服务保障工作,陈列馆工作人员全员上岗,在馆内馆外重要点位维持秩序、引导客流、提供讲解等服务。”

缅怀先烈事迹 传承英烈精神

哈尔滨烈士陵园联动哈师大志愿者团队向青少年赠送“红色绘本”

哈尔滨师范大学“我为英雄绘彩虹”志愿服务队联合,策划推出纪念朱瑞将军的主题“红色绘本”。“参与绘制的志愿者都是在校大学生,整个过程共有287名志愿者加入。”哈师大美术学院教师王慧说,绘本创作于2023年启动,2024年初定稿,并于近期印制。为还原历史、尊重历史,创作团队大量研读历史资料,并邀请党史专家进行两次纠错,对文字、画面等内容进行严格把关。

绘本以文图结合的方式,展示朱瑞将军的革命生涯。同时,创作团队还印制了中国人民解放军炮兵发展史的研究小贴纸,随绘本赠送给青少年,以喜闻乐见的创新方式讲述英烈故事,引导孩子们厚植家国情怀,传承英烈精神。

哈尔滨烈士陵园工作人员介绍,烈士陵园将充分发挥爱国主义教育阵地作用,深入挖掘整理英烈事迹,通过送红色书籍、送红色宣讲、送红色展览进学校、进社区、进企事业单位等方式,扩大传承英烈精神的阵地,让红色基因代代相传。

弘扬英烈精神 赓续红色血脉
主办 哈尔滨市退役军人事务局 哈尔滨烈士陵园管护中心 哈尔滨日报社

哈市快递行业迎来“开门红”

前两月快件量同比增长超三成

本报讯(记者 刘希阳)

2023-2024冰雪季,

哈尔滨游人如织,外地游客在游玩的同

时,纷纷把哈尔滨特产邮寄回

家。近日,哈市2024年前两个

月快递业务量统计数据出炉,

1至2月累计完成快件量1.1亿

件,同比增长35.6%。同城快

递业务量累计完成1532.0万

件,同比增长31.0%;异地业

务量累计完成9556.3万件,同

比增长35.8%;国际及我国港

澳台地区业务量累计完成

113.4万件,同比增长119.0%。

冰雪季游客高峰期,景

区附近寄递业务量增长40%,

单日最高业务量达同期4倍。为

了方便游客寄递快件,市邮

管理局开展冰雪旺季邮政快

递行业服务质量提升助游游行

动,快递小哥走进机场、景区,

及时为游客提供寄递服务。

冰雪季期间,京东快递入

驻哈尔滨太平国际机场,提供

就近就便服务;顺丰开通绿色

通道,提供防冻、防热精品服

务;中通总部在东北三省协调

储备100台货车,保障单日100

万件出口运能。圆通、申通、韵

达、极兔等企业,均通过增加

景区营业点人员、延时服务,

在早市和热门宾馆开展流动

收寄服务,让游客解放双手,

轻松畅玩。

发现涉嫌违法广告线索 可拨打“12315”举报

哈市开展广告集中整治专项行动

本报讯(记者 李佳琪)

为营造良好的广告市场环境,近

日,哈市市场监管局启动实施

“净朗2024”广告集中整治专

项行动。全市市场监管部门将

严格规范广告发布等行为,严

肃处理违法广告。

本次专项行动持续到12

月底,以解决人民群众“急难

愁盼”问题为出发点和目标,

以广告市场突出问题为重点,

强化广告导向监管,聚焦旅

游、农资、医疗(医疗美容)、药

品、医疗器械、保健食品、教育

培训、金融理财等重点民生领

域,严格规范广告发布等行

为营造良好的广告市场环境,

近日,哈市市场监管局启动实施

“净朗2024”广告集中整治专

项行动。全市市场监管部门将

严格规范广告发布等行为,严

肃处理违法广告。

在专项行动期间,任何单

位和个人如发现涉嫌违法广

告线索,可拨打“12315”进

行举报投诉,市场监管部门将依

法严肃处理,对情节恶劣、性质

严重、影响较大的违法案件

将予以公开曝光。

严查严管农资 稳产保供备春耕

延寿县开展专项行动,全面保障备春耕顺利进行

本报讯(曹群 记者 张大

星)近日,延寿县开展春季农

资检查专项行动,保障农资产

品质量安全,规范全县农资市

场秩序,全力保障春耕顺利进

行。查了各农资经销门店营业执

照、经营许可及化肥、农药

保质期、种子备案等情况,并

向经营户宣讲相关法律法规,

增强业主守法经营、诚信经营

的自觉性。检查中发现大部分

门店能够遵守各项法律法规、

诚信经营,但也存在销售台账

不规范、进销存软件使用率不

高等问题。检查组当场向经营

户提出明确要求,指导经营户

现场整改。

下一步,延寿县将继续加

大监督检查力度,严厉打击制

售假劣农资违法行为,切实保

障广大农民的合法权益,为全

县农业生产及农产品质量安

全保驾护航。

在玉河镇,检查组认真检

不负好春光 全力备春耕

(上接第一版)这封赵一曼写

给儿子的绝笔信,杨雁深情诵

念了36年,感动过无数人,也

鼓舞了一代又一代人。

退休后,为了延续传承,

杨雁带起了“徒弟”。潘静、王

峰跟在杨雁身边两年多,成长

为优秀的宣讲人。现在他们虽

然都有了新的工作岗位,但仍

然自觉承担着传颂红色精

神的责任。